

# 追尾事故导致危化品泄漏形成酸雾 他解下防毒面具给了被困司机

本报记者 蒋慎敏 本报通讯员 洪舒阳

8月12日,正值“未伏”,空气中最缺的,恐怕就是水汽了。偏偏是这样的天气,萧山红十五线附近,却在这一天清晨6点左右,出现了浓浓的雾气。

是气候的异常?浓雾中响起的警车鸣笛声,似乎正在解释着一切——一辆大货车追尾了一辆装载着盐酸的槽罐车并造成泄漏。盐酸有强挥发性,与空气中的水蒸气结合,会形成盐酸小液滴,体现于肉眼之中,就是白色的浓浓雾气。

## 槽罐车被追尾 泄漏形成盐酸雾

这不仅仅是雾气,而且具有危险性——盐酸本身和泄漏所形成的酸雾都会腐蚀人体组织,可能会不可逆地损伤呼吸器官、眼部、皮肤和胃肠等。

事故发生在红十五线永乐出口,短短几分钟,整个现场就已是视线模糊,浓重的气味直入鼻腔进入体内,第一时间赶到的三位民警和辅警都不禁眯起了双眼,喉咙也是一阵刺痛。

而事实上,第一时间赶到现场的民警陈炯君和同事们,当时并不清楚发生了什么。是事故引发了火灾,从而导致大量烟雾?不像,随着三人的前行,并没有发现猛烈的大火。然而河道在冒泡,路边的杂草也变得焦黑。

“里面还有个驾驶员,快救救他,他被卡在车上了!”这时,一位光着脚,腿上都是伤口的男子慌慌张张地跑过来,一看到陈炯君,连忙拉住了他。

听到求救后,陈炯君连忙加快了步伐,往事故中心赶去。

很快,交通事故现场展现在眼前。

一辆长挂货车在红绿灯口追尾撞上了前方的槽罐车。槽罐车装载的正是危化品盐酸。后方货车的车头因此被撞扁,驾驶员整个人被卡在座位上。

这下子,陈炯君心中有数了,原来是化学品泄漏造成的浓雾。他立即试图去营救驾驶员,却发现驾驶员被卡得很死,完全不能靠人力将其救出。

此时,路过的群众们也纷纷因为雾气围绕过来。浓雾扰乱了视线,现场只有三名警力,加上浓雾本身就有腐蚀性,现场情况变得越来越危险。

## 他解下自己的防毒面具 给被困司机戴上

陈炯君没有慌乱,一面指挥辅警王剑锋拉起警戒带、疏散群众,一面去取应急救援车上标配的、是仅有的两个防毒面具。他和另一名辅警陈国建戴上防毒面具,再次深入事故中心,分头实施救援。

再度回到事故中心的陈炯君,做的第一件事,却是摘下自己的面具,快速给卡在驾驶室里的货车驾驶员戴上,“别睡!消防员马上过来了。”

此时,民警陈炯君已经完全暴露在酸雾中,他顾不得那么多,一遍遍用手机跟堵在路上的消防和救护车辆讲解路况。同时,他又忙着帮忙疏导交通,为司机开辟了生命的通道。

很快,救护车、消防车陆续赶到,由于抢救防护及时,采取措施得当,现场无人员死亡,3名伤员得到及时救治。事发现场随后被民警和消防员及时清理,因为处理及时,到当天下午现场就清理完毕,也未造成环境污染。

被救出的驾驶员安然无恙。不过没戴防毒面具,又在雾气中忙活不停的陈炯君倒是眼睛和喉咙连痛了三天。

“任何民警都会这样做,小事情啦。”眼睛和喉咙的灼伤刺痛还没好全,陈炯君就已再次投入了工作。“很普通”、“太正常不过”,一提到那一天的举动,他总是淡淡地这么说。

事发现场随后被民警和消防员及时清理,因为处理及时,到当天下午现场就清理完毕,也未造成环境污染。



《26岁小伙救下落水女孩,换好衣服赶去上班》后续

## 收获点赞无数,变身正能量网红 救人的帅小伙,彻底火了

钱江晚报和阿里公益联手发起的“最美浙江人基金”,决定奖励一万元



救人小伙汪梦杰昨天被众多媒体追访。



本报讯 26岁的汪梦杰,昨天火了。他像一股清流,又是一种力量——他在上班的路上救了一个落水小女孩,并没有留下任何个人信息,光着脚跑回家,换好衣服,然后赶去上班。事后,他甚至都没有对救人的细节说过一个字(详见本报A8昨日《26岁小伙救下落水女孩,一路赤脚跑回家,换好衣服赶去上班》报道)。

很多人在为这个帅气阳光的小伙子点赞:钱报微信公众号的文章被转发N次,收到点赞近2200个;新闻热线也很“火”,点赞电话一个接一个。

钱江晚报和阿里公益联手发起的“最美浙江人基金”,决定奖励汪梦杰一万元,为他的正能量行为点赞。

一条微信因为一条水深超过2米的小河变得更有意义。

最终,救人的汪梦杰被“曝光”,他是“华

数”96371热线客服代表,千岛湖人,不仅帅,还心地善良。

“其实也没什么,危难时刻能帮一把也是必须的。”汪梦杰坦言不太适应媒体的聚焦,他觉得自己有些内向,不太会讲话,但已经感觉到身边有一些事情已经发生了变化。“一些以前的同学都在加我的微信,他们说看到我在杭州救人了,他们很高兴。”

杭州登新公寓小区不算小,住户们却被同一个话题“占领”。

“看到报纸后,我特地过来看看,那个小伙子太不简单了,水那么深。”7栋1单元一个女业主说,看一个小伙子最关键看人品,能在危急时刻伸手相救的一定是个好人。“可惜我没有女儿,不然还真的要去会会他。”她开着玩笑。

钱江晚报“最美浙江人”和阿里公益“天天正能量”联手发起的“最美浙江人基金”给出了这样的颁奖词:这样的凡人善举,相比奥运赛场上的佳绩,同样值得我们称道和喝彩。好小伙,我们要奖励你一万元,为你颁发一枚“正能量金牌”。

阿里公益天天正能量的工作人员表示,小善大爱温暖一座城,我们为小汪点赞的同时,也希望更多的人都像小汪一样,在他人危急之时伸出自己的援助之手,让更多温暖的能量能传递下去。

本报记者 鲍亚飞 文/摄

